
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE ENGENHARIA 

AGRÍCOLA E AMBIENTAL REALIZADA EM 29/08/2022. 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto, reuniu-se virtualmente, em sessão ordinária, 

o Colegiado do Curso de Engenharia Agrícola e Ambiental, presidida pela 

Coordenadora do Curso, Profa Roberta Jimenez de Almeida Rigueira, e com a 

presença dos seguintes membros: Solange de Oliveira Vieira Silva e Andreia Cassane 

Martins (Secretárias TGR), Prof. Ivanovich Lache Salcedo (TER), Prof. Ivenio Moreira 

da Silva (TER), Profa Anna Virginia Machado (TDT), Prof. Igor Machado Coelho (TCC), 

Prof. Cristina Kimie Togashi (MZO), Profa Janie Garcia da Silva (GBG), Profa Bianca 

da Cunha Machado (GQI), Prof. Moisés Lima de Menezes (GET), Prof. Elias Ribeiro 

Arruda Júnior (GAG), Prof. Cong Zhou (GGM), Profa Izabel Christina Nunes de Palmer 

Paixão (GCM), Rebecca Klein (DEEAGRI), Gabriela Martins Corrêa (DEEAGRI), Julia 

Borsato da Rocha Branco (DEEAGRI). A Profa Roberta deu início a reunião às 9:53 

min. solicitando aos membros que colocassem os nomes e departamentos no chat, 

sendo os itens de pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião ordinária realizada em 

13/06/2022. A Ata foi enviada no e-mail de convocação para os membros do 

colegiado. Foi colocada para apreciação e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

2. Apreciação do modo de reunião (remoto ou presencial) no semestre de 2022.2. 

Profa Roberta propôs que as reuniões continuassem remotas até o final de semestre. 

Foi colocado em apreciação e votação e aprovado por unanimidade. 3. Apreciação do 

planejamento do calendário de reuniões. A Profa Roberta falou que em função das 

datas para apreciação da reforma curricular ela estava propondo as datas: 12/09, 

26/09, 10/10, 24/10, 07/11, 21/11 e 05/12 no horário das 9:30 h e que acredita que 

consiga finalizar as reuniões em relação a reforma curricular até o dia 07/11/2022 no 

máximo. As datas foram aprovadas, mas diante do remanejamento do calendário das 

reuniões os membros do Colegiado acharam por bem alterar o horário para as 9 

horas. Foi colocado em apreciação e votação e aprovado por unanimidade. 4. 

Apreciação dos pedidos de quebra de pré-requisitos para alunos formandos. A Profa 

Roberta compartilhou com os membros do colegiado, a consulta aos docentes em 

relação à quebra de pré-requisito de cada aluno solicitante a fim de deferir ou indeferir 

a quebra de pré-requisito. Os alunos Ana Beatriz de Lima Santana, matrícula 

317043051; Júlia Ramos de Oliveira, matrícula 214043088; Frederico Guimarães de 

lima Pereira, matrícula 216043112 e Gabriel Henrique de S. Carvalho, matrícula 

117043034, tiveram suas quebras de pré-requisitos DEFERIDOS pelo professor 

responsável pela disciplina TER00124 – Engenharia de Segurança do Trabalho e pela 

coordenação. O aluno Vinicius Barcelos dos Santos, matrícula 020032001, obteve 

parecer desfavorável em relação à quebra de pré-requisito da disciplina TER00144 – 

Modelagem e Otimização de Sistemas Agrícolas e Ambientais I, portanto foi 

INDEFERIDO, enquanto que obteve parecer favorável a disciplina TER00076 – 

Alternativas Energéticas, portanto, DEFERIDO a quebra de pré-requisito para a 

disciplina. Sendo assim a Profa Roberta colocou em apreciação e votação e os 

pareceres foram aprovados por unanimidade. 5. Reforma curricular. A Profa Roberta 

falou que já estão concluídos os relatórios de: - Matemática, estatística, algoritmos e 

programação e informática; - Ciências da terra; - Administração e Economia e – 

Mecânica dos corpos rígidos. Os outros GTs ainda estão em andamento ou fase final. 

Profa Roberta falou que os quatro concluídos poderão ser avaliados na próxima 

reunião de colegiado, e que, além disso, o NDE já tem uma proposta de 

curricularização das horas de extensão (em disciplinas e disciplinas optativas) que 

poderão ser discutidos também na próxima reunião. A Profa Roberta falou que vai 

disponibilizar o acesso no google drive para acompanhamento dos relatórios pelos 



membros do colegiado. A Profa Roberta falou que a reforma curricular deveria ser 

conduzida através da aprovação dos relatórios que foram aprovados pelo NDE. A 

Profa Roberta colocou em apreciação e votação e foi aprovado por unanimidade. 6. 

Assuntos gerais. A Profa Roberta falou que o NDE está tentando avaliar a 

possibilidade de não ofertar algumas disciplinas e transformar outras em optativas e 

atualizar a carga horária teórica/prática porque perceberam que as disciplinas do curso 

são muito teóricas embora alguns professores deem aulas teórica/prática, sendo 

necessário a atualização de todos os formulários de acordo com o formulário novo 

disponibilizado para que seja colocado a carga horária teórica, prática, total e horas de 

extensão. A Profa Roberta falou que para que eles entendam como um viés de 

extensão precisa ter uma ação dialógica entre Universidade e Sociedade. A Profa 

Roberta falou que a partir setembro todos os documentos produzidos pelo NDE serão 

inseridos no SEI. Não havendo mais nada a acrescentar, a Profa Roberta deu como 

encerrada a reunião cuja presente Ata vai assinada por mim em conjunto com o Sra 

Presidente. 

 

 

Roberta Jimenez de Almeida Rigueira  Solange de Oliveira Vieira Silva 

Presidente     Secretária 

 

 

 


